

新华社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国证监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2010年2月3日 星期三  
总第5409期 今日56版  
封面叠12版 A叠12版  
B叠32版

广告垂询热线: 021-58391111, 58391762  
本报免费读者热线: 800-8200-277  
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

## 2月银行放贷趋谨慎 新增规模环比或下降

进入2月份以来,银行信贷发放的胃口又开始放开,但考虑到前年之鉴,目前各家银行贷款投放态度均趋向谨慎

详见封三

## 流入流出同步萎缩 A股资金节前陷僵局

股市月度资金报告显示,A股资金在一月陷入盘整僵局,二级市场资金连续第三个月没有变化

详见A2

## 市况不佳“吓退”思嘉集团 港市今年首现招股后IPO搁浅

港交所2月2日公告,思嘉集团已宣布延迟上市计划,待市况好转后再重新招股

详见封七

## 欣网视讯拟增发80多亿 义煤集团将借壳上市

欣网视讯拟以11.66元/股,向重点煤炭河南义马煤业集团发行约69708万股,收购其控制的煤炭资产

详见封七

## 今日关注

### 广发三年借壳路终成行 ST东北高分立昨日也获证监会核准

ST延边路今日披露,2月2日经证监会重组委审核,公司定向回购股份并以新增股份换股吸收合并广发证券申请获得有条件审核通过。

从“券商借壳第一股”到“董正青案”的爆发,从历时三年之久的停牌到最终的峰回路转,广发证券这条借壳之路可谓历经波折。据相关人士透露,股改方案将在证监会批文下发后随即实施,如果进展顺利,ST延边路将于春节前完成迁址和复牌的事情。

同一天,ST东北高亦公告了其分立重组事项获重组委审核通过。据公司此前公告,东北高速将分立为龙江发展和吉林高速。其中,龙江发展总股本12.132亿,主要资产为哈大高速公路,并持有东绥高速48.76%的股份。吉林高速总股本12.132亿,主要资产为长平高速公路,并控股长春高速公路有限责任公司,占其注册资本的63.8%。

ST东北高同时公告,将根据证监会的审核要求补充相关材料,导致2009年度年报编制工作不能按计划完成。公司决定将2009年度报告的披露时间由原定的2010年2月3日推迟至2010年2月5日。(记者 郭成林)

### 中方没有同任何国家 讨论过抛售“两房”债券

据新华社北京2月2日电 外交部发言人马朝旭2日说,中方没有同任何国家讨论过抛售“两房”(房利美和房地美)债券的问题。

据报道,美国前财长保尔森在回忆录中称北京奥运会期间,俄方曾经建议与中方联手抛售美国“两房”债券。

马朝旭在例行记者会上回答有关提问时说,经向中方主管部门了解,我们还没有看到保尔森的回忆录,中方没有同任何国家讨论过抛售“两房”债券的问题。

### 审计出问题人员1839人

据新华社北京2月2日电 审计署2日发布的审计情况统计结果显示,2009年,全国审计机关共审计123549个单位,对16319个单位实施了专项审计调查,向司法、纪检监察机关移送事项1456件,涉及人员1839人。

通过审计,为国家增收节支803亿元,其中已上交财政475亿元,已减少财政拨款或补贴76亿元,已归还原渠道资金252亿元;核减固定资产投资项目投资或结算额448亿元,帮助被审计单位和有关单位挽回或避免损失164亿元。

### 2010年第一期国家电网公司 企业债券募集说明书摘要

详见A9版

### 2010年中国盐业总公司 企业债券募集说明书摘要

详见A12版

### 2010年南京市河西新城国有资产经营(集团)有限公司 公司债券募集说明书摘要

详见B8版

**“升级版”核心资产 卫星资产**  
指数化投资 + 精选个股  
基金定投 基金定投 基金定投  
基金定投 基金定投 基金定投

**同花顺深度分析**  
Level-2 软件 闪电下单 快速行情  
精准捕捉个股 主力资金流向

## 中信证券回应传闻:正积极争取融资融券和股指期货试点

详见封三

## 两部门全国调查 小产权房不日将有定论

记者 于祥明

久拖未决的小产权房问题,即将破解。

在昨日召开的国土资源部新闻发布会上,国土部有关负责人称,国土部和住建部正在全国范围内对小产权房进行调查,以求制定一套具有操作性的实施方案。

根据国务院安排,国土部和住建部牵头,正就全国小产权房的情况制定方案,提出处理意见和措施。”这位负责人说。

他直言,一直以来小产权房的问题都被外界高度关注,而且影响人群比较大,如何制定合理的政策来解决这个问题,国土部等部门也进行了深入研究。目前,建设部和国土资源部两家成立了一个专门的领导小组,正在进行广泛的调查。

记者了解到,就在4天前,国土资源部部长徐绍史在全国国土资源工作会议上透露,2010年国土资源工作将面临五大硬仗,其中与住建部联手全面清理高尔夫球场、小产权房将成为重中之重。

徐绍史表示,2010年如不清理小产权房,城镇化进程加快后,问题的蔓延将进一步加剧,范围会进一步扩大。”

所谓“小产权”房,是指在农民集体土地上建设的房屋,未缴纳土地出让金等费用,其产权证不是由国家房管部门颁发,而是由乡政府或村政府颁发。从价格看,价格只有同样位置商品房价格的40%至60%。

对小产权房”,国家和各地相关监管部门几年来始终没有松口,相反屡屡警示风险。就在今年1月8日,国务院办公厅下发通知强调,要严格控制农村集体建设用地规模,严禁以各种名义擅自扩大农村集体建设用地规模。并且,通知明确指出,城镇居民不得到农村购买宅基地、农民住宅或“小产权房”。

政府部门三令五申仍难以遏制“小产权房”这一现象的蔓延。非官方统计数据表示,中国目前小产权房建设面积达六十多亿平米,相当于中国房地产业近十年来的开发总量。小产权房数量非常之大,而且已成事实,是多年来累积起来的问题。

相关报道详见封二



### 关注经济“绿色复苏”

博鳌亚洲论坛2010年年会将于4月9日至11日在海南博鳌举行。在国际金融危机和气候变化的严峻形势下,本届年会将重点探讨亚洲各国经济结构转型和发展低碳经济的现实途径,寻求亚洲国家走出金融危机,实现“绿色复苏”的发展模式。

2日,博鳌亚洲论坛2010年年会新闻发布会在京举行。发布会上,博鳌亚洲论坛秘书长龙永图正式宣布,博鳌亚洲论坛2010年年会将于4月9日至11日在博鳌举行,本届年会的主题确定为“绿色复苏:亚洲可持续发展的现实选择”。

## 主板IPO上限定价惯例打破

中国一重发行价低于上限 机构申购渐趋谨慎

记者 郭成林

中国一重今日披露发行定价、网下发行结果及网上中签率。据公告,公司本次发行价确定为5.7元/股,低于发行价区间上限5.8元/股,打破了以往主板公司IPO均以区间上限定价的惯例。

同时,公司网上最终发行股数为10亿股,网上发行最终中签率为4.98%。而公司网下发行共有49个配售对象获得配售资格,对应的有效申购总量为382070万股,最终获配的有效申购总量为382070万股,认购倍数为3.82

倍,网下发行最终配售比例为26.17%。事实上,在初步询价阶段,机构的态度已经得到体现,58家询价对象管理的115个配售对象参与初步询价报价,提供了有效报价的只有87个配售对象。

由于网下获配比例较高,前三名配售对象获得中国一重的数量达到了1.3亿股、7852万股和7590万股。

机构谨慎参与中国一重的网下申购并非个案。此前,中国一重也因为机构较为谨慎,公司调减发行规模5亿股。另一方面,即使历来超募火爆的创业板新股

定价也渐呈降温之势,这与上述主板IPO遥相呼应。

资料显示,昨日启动申购的三五互联等四家创业板公司平均发行市盈率为74.7倍,明显低于上一批8家公司的88.6倍。这主要原因是基金公司出价谨慎,甚至与QFII的出价形成倒置,最终导致新股定价的整体基准下移。

分析人士指出,近期IPO市场集体出现的机构谨慎报价,参与网下申购的情况或是为呼应上周未举行的新股发行体制改革研讨会,且可能逐步成为一种趋势。

相关报道详见A1、A3

## 融资融券开闸初期有望贡献 400 亿新增资金

记者 张雪

融资融券业务开闸初期,有望给市场带来400亿元的新增资金,相当于发行4个百亿大型基金。

记者从参加全网测试的券商处获悉,11家公司平均每家计划拿出约40亿元的自有资金开展融资融券业务,初期合计总规模达到440亿元,其中十分之一的规模用于开展融资融券业务。

上月底,11家证券公司参加了融资融券的全网测试,也是最有希望进入融资融券业务试点名单的券商。

记者了解到,这11家公司初期计划每家拿出40-50亿元的自有资金开展此项创新业务。比如,招商证券表示,一年以内自有资金开展融资融券业务的总规模预计不超过50亿元;海通证券表示,到今年年末融资融券业务的总规模争取达到40亿元;光大证券表示,试点期间将以40-50亿元的自有资金开展业务;华泰证券开展该业务的总规模不超过100亿元,预计大致三年内逐步实现;国泰君安估计初期融资融券的规模达到30亿元;东方证券董事会同意初期拿出20多亿元参与。按照平均每家拿出40亿元的自有资金

推算,上述11家券商初期开展融资融券业务的总规模约为440亿元。

各家券商对开展融资融券业务普遍谨慎。融资融券有一定风险,因为从理论上,可能发生融券卖出后,这只股票一直涨,所以我们对融资融券的额度控制、风险控制会特别小心。”一家券商的融资融券部负责人如此表示。

据记者了解,大多数券商计划拿出总规模中不到十分之一的资金开展融资融券业务。据此估算,11家券商开展融资融券业务的规模约为40亿元,因此部分投资者关于融资融券业务利空股市的想法更是有稽之谈。

业内人士表示,融资融券业务的推出对股市的实际影响是利多大于利空。融资融券不但完善了交易工具,最直接的“贡献”就是盘活了证券公司的存量资金,为A股市场带来“新鲜血液”。

仅上述11家券商开展该业务的初期,就有望为股市带来400亿元的新增资金,这相当于发行4个百亿大型基金。在去年的大牛市中,A股市场也就出现5个上百亿元基金。在今年信贷收紧、限售股规模创天量、资金面趋紧的情况下,融资融券带来的新增资金无疑将很大程度增加A股市场的流动性。

### 兴业全球基金

践行责任 畅想未来

### 相信常识

人过中年,身体素质就开始急剧下降了,脂肪肝、颈椎病、干眼症都不请自来。于是开始重视养生,尽管已经晚了,但晚重视也比不重视好。先对症下药,吞下一堆堆的药片,病情得到控制后,是药三分毒,总不能常吃药啊,就琢磨着打个太极,吃个补品什么的,希望能减少药量,依靠自身的力量来战胜疾病,恢复健康。药一点点减少,身体一点点恢复,心里充满了希望。

回过头来看看捉折磨人的中国证券市场,2008年被华尔街牛哄哄的哥们折腾了一身的病,发出了病危通知书,说是金融危机了,没办法,只能先打强心针,搞了个四万亿的投资,把经济从“鬼门关”拉了回来,然后又大把撒钱买药吃,期望能药到病除,恢复强健的身体。你还别说,10.52万亿的新增贷款没白花,经济就是比别的国家恢复得快,恢复得好。顺着我们的股市也表现不错,不仅身体恢复了许多,居然还能继续长身体,创业板也开了,股指期货和融资融券也指日可待了,挣了几千亿的买药钱。应该毫不夸张地说,中国经济恢复如此之快,证券市场功不可没,股指的回升重新唤起了人们对经济向好的信心,起到了强大的精神支柱的作用。精神的力量向来不敢小觑,它有时甚至是一个人的生存下去的决定性力量。股市带来的经济向好预期,对我们坚定信心恢复经济活力也起到了不可取代的作用。

经济好转了,我们也该少吃点药了,于是就有了提高准备金率,提高央票利率回笼流动性的种种举措。这是一件好事啊,说明机体开始逐步恢复正常了,依靠自身的力量就可以对抗外来的危机。买药的钱少用了,可以拿去买点补品,买个健身卡,旅游旅游,提高生活质量。可是有些人就是嗜药如命,一看买药钱少了,吓坏了,马上觉得旧病就要复发,生活的期望一下降低了。有些人前不久还看4000点,转眼间就改看2000点了。中国投资者命很苦,总是在担忧,总是不能好好地享受一个牛市。突出表现在对前景的各种担忧上:既忧扩容又忧新股会爆炒,既忧信贷扩张又忧信贷紧缩,既忧技术指标不好又忧估值合理性,既忧经济复苏二次探底,又忧经济好转刺激政策退出、刚忧通缩又忧通胀。所以能享受到股市财富效应的投资者寥寥无几。他们都忘记了一个常识,股市是经济的晴雨表,经济好了股市自然会水涨船高。目前无论是世界经济还是中国经济都是刚刚走出低谷,不管它是V、L、U还是W型,经济在今后几年向上走是没有问题的,而仍处低谷的股市随着经济复苏而向上的大趋势也不会改变。如果市场各方能放松些,别忧这忧那,或许我们能更多地享受牛市的快乐,股市也能为社会作出更大的贡献。

相信常识,这也是股市制胜的最简单秘诀。

丁东

